

projektu této charity na 60 tisíc korun, by měl mít hodnotu zhruba tisíc korun a může obsahovat hračky, oblečení nebo třeba školní a výtvarné pomůcky.

Potěšit děti, které trpí vězněním svých rodičů, se snaží projekt Andělský strom Mezinárodního vězeňského společenství. Lidé skrze něj mohou koupit vánoční dárky takovými

## Dárek může zachránit vztah dětí a uvězněných rodičů.

potomkům. Dobrovolníci dárky zabalí a pošlou do rodiny spolu s autentickým dopisem od vězněného rodiče. Dárky přinesou důleži-

### Kontakty na jednotlivé projekty:

[www.acho.caritas.cz](http://www.acho.caritas.cz)  
[www.detipatridoskoly.cz](http://www.detipatridoskoly.cz)  
[www.farnost-zizkov.cz](http://www.farnost-zizkov.cz)  
[www.prisonfellowship.cz](http://www.prisonfellowship.cz)  
[www.santegidio.cz](http://www.santegidio.cz)

na více než  
60 tisíc korun.

telka Mezinárodního vězeňského společenství v ČR. „Křehké pouto se při výkonu trestu snadno ničí a poškození může být nevratné,“ dodává.

K potřebným v Česku míří i dárky z projektu Strom splněných přání Farní charity Žižkov. Jeho prostřednictvím chtějí shromáždit 127 dáreků, které poputují například ke starým kněžím v jejich domově ve Staré Boleslavi či k matkám s dětmi v Azylovém domě v Kralupech nad Vltavou. „Lidé, kteří přijdou na koncert 25. listopadu do žižkovského Atria, si budou moci ze stromu vzít andělíčka, kde je popsán konkrétní dárek. Ten poté zakoupí a přinesou nám zpět. A my ho těsně před Vánoci předáme do správných rukou,“ vysvětluje Kateřina Hilbertová z Farní charity Žižkov. Na koncertu vystoupí čtyři sólisté Národního divadla. Dobrý skutek bude tedy už předem odměněn kulturním zážitkem.

(Pokračování na str. 2)



Tip na netradiční vánoční dárek, který udělá radost i pomůže: zakoupením kopie nejen této fotografie, která bude do 15. 12. součástí charitativní výstavy v centru Prahy, lze podpořit vzdělávání dětí v Kambodži. Snímek archiv Charity ČR

## Velehradský areál je už opravený

Dokončení oprav areálu kolem poutní baziliky se minulý týden dočkali obyvatelé Velehradu. Symbolickou pásku přestřihli v pátek olomoucký generální vikář Mons. Josef Nuzík, velehradský farář P. Petr Prádka a Michal Štefl z firmy, která rekonstrukci od loňského jara prováděla. Oprava byla součástí rozsáhlého projektu financovaného Evropským fondem pro regionální rozvoj. Kromě předláždění a vysazení nové zeleně zahrnovala výstavbu zdi, která poutní areál odděluje od blízké silnice, a poskytuje tak prostor ke ztišení. Během oprav byly zároveň odkryty pozůstatky hradební zdi a opevnění. Místa nálezu jsou nyní vyznačena jiným typem dlažby a nízkou zídkou, takže si návštěvníci mohou udělat představu o původních rozměrech baziliky i průběhu středověkého opevnění. (gra)

## Knihy čtenářů zná vítěze

Nejvíce hlasů posbíral od čtenářů KT Marek Vácha se svou novou knížkou *Loď*, a stal se tak vítězem 4. ročníku literární ankety *Knihy čtenářů*.

Vítězný titul vzešel z více než tři desítek nominovaných knih z různých nakladatelství, pro něž mohly čtenáři KT v minulých dnech hlasovat buď prostřednictvím novinového kuponu, či na internetu. Podrobnější výsledky a představení vítězného titulu najdete na str. 5.

V první desítce se objevily i tituly redaktorů KT. Hned na stříbrné příčce se umístil sborník *Bohumil Vít Tajovský ve vzpomínkách a dokumentech*, který edičně připravili Aleš Palán a Jan Paulas. Kniha prostřednictvím svědectví a vzpomínek, dobových dokumentů a dosud

nepublikovaných fotografií plasticky zachycuje životní osud tohoto legendárního želivského opata a vězně komunismu. Jan Paulas pak ještě bodoval se svým titulem *Hospoda*.

Na celkové třetí místo vynesly hlasy čtenářů knihu profesora Petra Píthý o našich věrozvěstech *Slyšte slovo a zpívejte píseň*. V ní autor líčí čtivou beletristickou formou na základě historických faktů životní příběh sv. Cyrila a Metoděje. Ve druhé části knihy pak provádí čtenáře nejdůležitějšími údobími historie Velehradu a vývoje cyrilometodějské úcty. (red)

## Tisíce lidí za tradiční rodinu

Tisíce lidí demonstrovaly v Paříži v neděli 18. listopadu proti návrhu zákona, který má umožnit homosexuálním párům sňatky a adopce dětí. V sobotu proběhly podobné demonstrace i v několika dalších francouzských městech za celkové účasti kolem 100 tisíc lidí.

„Jeden otec a jedna matka pro všechny děti“ – stálo na hlavním transparentu průvodu, který šel k budově parlamentu. Lidé všech věkových kategorií i celé rodiny také mávali státními vlajkami a kříži. „Naším cílem je vést skutečnou bitvu za zachování tradiční rodiny,“ vysvětlil novinářům jeden z organizátorů Alain Escada. Příslušný návrh zákona vláda zveřejnila 7. listopadu a jeho schválení v parlamentu, kde má potřebnou většinu, bude zřejmě jen formalitou. (afp, čtk, red)